

Новость · 19 января 2024, 12:08

«Экспресс газета» удалила репортаж с похорон Льва Рубинштейна, в котором поэта называли «убежденным русофобом»

С сайта «Экспресс газеты» удалили репортаж с похорон поэта Льва Рубинштейна, в котором эссеиста называли «убежденным русофобом» и человеком, посвятившим жизнь «уничтожению нашей страны». Внимание на это [обратило](#) издание *RTVI*.

«Разумеется, покойный жил на широкую ногу: его бурная антироссийская движуха щедро оплачивалась иноагентом Ходорковским. А после нелепого ДТП неподалеку от синагоги в Марьиной роще и последующей кончины русофоба все западные газетенки лили крокодиловы слезы», — говорилось в публикации от 17 января.

Кроме того, сотрудники газеты писали, что Рубинштейн считал чеченского полевого командира Шамиля Басаева «героем национально-освободительного движения», а «возвращение Крыма в родную гавань ввергло поэта в депрессию». Далее утверждали авторы: «Как черт от ладана сей поэт вздрагивал при виде георгиевской ленточки».

Текст о похоронах заканчивается словами: «Смех да и только».

Сегодня статья пропала из «Экспресс газеты». Главный редактор Сергей Никитин рассказал *RTVI*, что не был в курсе публикации. По его словам, текст удалили редакторы, потому что это «показалось им слишком». Как отметил Никитин, об удалении материала ему сообщил «другой человек» через «третьи руки» во время утренней переписки по «другому поводу совершенно».

Депутат петербургского заксобрания от «Яблока» Борис Вишневский уже после известий об удалении статьи с сайта газеты написал, что из-за публикации обратится в правоохранительные органы с просьбой завести уголовное дело по статье о возбуждении ненависти или вражды (статья 282 УК).

Лев Рубинштейн — представитель московской концептуальной школы. В 1970-х годах он работал в библиотеке и записывал стихи на пустых карточках, позже это стало его личным художественным приемом — многие поэтические тексты Рубинштейна построены как каталоги или списки.

8 января в Москве Рубинштейна сбила машина на пешеходном переходе. Поэта госпитализировали в НИИ скорой помощи имени Склифосовского в тяжелом состоянии. Спустя шесть дней дочь поэта сообщила о его смерти на 77-ом году жизни.